

К пятнадцатилетию со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

В. И. ЛЕНИН—СОЗДАТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

(ПО ЗАЛАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ ЛЕНИНА)

1. Обстановка борьбы

Вся жизнь В. И. Ленина была великим служением делу пролетариата, делу всех эксплуатируемых, делу социалистической революции. Многие очисленные экспонаты музея отражают историю созданной Лениным непобедимой партии большевиков, ее борьбы, ее всемирно-исторических побед.

Вся внутренняя и внешняя обстановка способствовала тому, что именно Россия стала очагом ленинизма. Россия была беременна революцией более чем какая-либо иная страна. Центр тяжести мирового революционного движения переходил в Россию.

Царская Россия позже других стран вступила на путь капиталистического развития. После отмены крепостного права в 1861 году развитие капитализма в России шло быстрее. Однако Россия все же очень отставала в своем экономическом развитии. Помещики выжимали последние соки из „освобожденного“ крестьянства. Фабриканты и заводчики нещадно эксплуатировали рабочих. Над народом измывалась целая армия царских приспешников—от стражника до губернатора, а во главе их—коронованный жандарм, русский царь.

Уже в 70-х годах и особенно в 80-х годах прошлого столетия рабочий класс в России начал пробуждаться и повел борьбу с капиталистами. Стали появляться рабочие союзы, марксистские группы. Марксизм проникал в Россию, овладевал умами в борьбе с реакционной идеологией народничества. Плеханов сыграл гигантскую роль в пропаганде марксизма в России, он нанес решающий удар по народничеству. Однако рабочее движение в России еще не вошло в русло сознательности и организованности. Впервые в России рабочее движение стало соединяться с социализмом благодаря революционной борьбе молодого Ленина и организованного им петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“.

2. Начало революционной деятельности Ленина

Владимир Ильич Ленин, основатель большевизма, родился в г. Симбирске (ныне Ульяновск) в 1870 году. В 17-летнем возрасте он поступил в Казанский университет.

Исключенный из Казанского университета за участие в студенческой сходке Ленин около 5,5 лет живет то в деревне под Казанью, то в Самаре—и с

исключительным упорством и трудолюбием работает над своим самообразованием. Он основательно занимается историей, философией, штудирует Маркса, овладевает марксистским методом, накапливает обширные познания в разных областях. Одновременно Ленин изучает жизнь народа, жизнь крестьянства. Он организует марксистские кружки, идейно руководит ими, пропагандирует идеи марксизма.

Ленин умел сочетать теорию с практикой. В 21 год Ленин—уже вполне сложившийся революционер-марксист, имевший перед собой ясную цель и хорошо знающий, кто враг, с кем надо бороться и как им оружием.

1893 год. 23-летний Ленин приезжает в Петербург. Столица царской России страдала в эти годы промышленный подъем, наблюдался в стране и сопутствующий ему рост стачечного рабочего движения. В Петербурге, как и в других крупных промышленных центрах, существовали нелегальные марксистские кружки, ведущие пропаганду среди рабочих.

Ленин с головой уходит в подпольную революционную работу. Он быстро связывается с деятелями подпольных марксистских кружков и сразу завоевывает в них непререкаемый авторитет. Ленинские рефераты, читанные в разных кружках и собраниях, производят неотразимое впечатление своим революционным пылом, идейной насыщенностью, мастерским анализом положений.

3. Ленин завершил разгром народников

Первые литературные работы Ленина посвящены борьбе с народниками, которые драпировались в социалистические одежды, но по существу были глубоко реакционными.

Вот в одной из витрин второго зала совсем новый экспонат—найденная недавно рукопись реферата Ленина „По поводу так называемого вопроса о рынках“. Эта работа считалась навсегда потерянной. Она найдена лишь в 1938 году.

Под стеклом выставлен подлинный гектографированный экземпляр знаменитой брошюры Ленина: „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“.

В этой работе Ленин довершил идейный разгром народничества, начатый плехановской группой „Освобождение труда“, и впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян как главного средства свержения царизма, помещиков, буржуазии.

В своей книге Ленин наметил основную задачу русских социал-демократов, состоящую в том, чтобы из разрозненных марксистских кружков организовать единую рабочую партию, вооруженную теорией научного социализма, т. е. марксизмом. Ленин начал осуществлять эту задачу на практике, сколачивая из лучших сил подпольных марксистских кружков петербургский „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“.

Ленин находил время не только для серьезных научно-публицистических работ, но и для того, чтобы составлять пламенные революционные листовки к бастующим рабочим, писать популярные, доступные всей рабочей массе брошюры о стачках, о штрафах, взимаемых с рабочих, и т. д.

В музее хранятся подлинные экземпляры этих листовок и прокламаций.

Долгий период, проведенный Лениным в царской тюрьме (14 месяцев) и в сибирской ссылке (3 года), не пропал даром для осуществления ленинского плана создания единой марксистской пролетарской партии. В ссылке Ленин закончил начатую в петербургской тюрьме книгу „Развитие капитализма в России“—этот замечательный труд, положивший конец народническому бредням о самобытности исторического пути России и заложивший крепкий теоретический фундамент для деятельности русских социал-демократов.

4. Идеологическая подготовка партии

К моменту возвращения Ленина из ссылки (начало 1900 года) в России успели созреть достаточные силы революционного марксизма, чтобы конкретно ставить вопрос о создании социал-демократической рабочей партии.

Залы музея вводят посетителя в обстановку напряженной борьбы, которую пришлось вести Ленину и Сталину за создание революционной партии рабочего класса.

Товарищ Сталин всегда и повсюду упорно и настойчиво и со всей последовательностью, как верный ученик Ленина, вел трудящихся по пути самоотверженной революционной борьбы. Музей Ленина ярко демонстрирует на многочисленных документах великую, многолетнюю дружбу гениев революции—Ленина и Сталина, их глубокое идейное единство в борьбе за социализм.

Далее, внимание привлекают экспонаты, показывающие, как создавалась

ленинская „Искра“,—газета, ставшая не только коллективным пропагандистом и коллективным агитатором идей марксизма, но и коллективным организатором масс. „Искра“ довершила начатое еще ранее Лениным разоблачение так называемых „легальных марксистов“, т. е. людей, на словах называвших себя сторонниками идей Маркса, а на деле стремившихся увековечить капиталистическую кабалу.

Руководимая Лениным „Искра“ вела последовательную борьбу с „экономистами“, которые преклонялись перед стихийностью рабочего движения и стремились подчинить рабочее движение буржуазному влиянию. В борьбе с „экономистами“ Ленин заложил идеологические основы нашей партии.

Золотыми буквами горит на одной из стен третьего зала музея название знаменитой книги Ленина „Что делать?“.

В этой книге Ленин разоблачил до основания идейные истоки оппортунизма, показал, что без революционной теории не может быть революционного движения, блестяще обосновал одно из важнейших положений марксизма, что марксистская партия есть соединение рабочего движения с социализмом. Гениально разработаны в этой книге идеологические основы марксистской партии.

5. Организационная подготовка партии

Посетители музея с громадным интересом рассматривают многочисленные экспонаты, касающиеся второго съезда партии, где Ленин решительно выступил против оппортунистов, за создание партии нового типа, партии диктатуры пролетариата и социальной революции.

На самом съезде Ленин на записочках делает меткие, острые замечания по ходу прений.

Вот, например, листочки, в которых Ленин кратко формулирует содержание речи Мартова при обсуждении знаменитого параграфа 1 устава партии и тезисы своего ответа Мартову.

Мартов говорит: „Я желаю всех сделать членами партии: если хотите, да“. Ленин карандашом набрасывает ответ:

„Отделение болтающих и работающих. Лучше 10 раб. не назвать членами, чем 1 болтающего назвать“.

Повторяю: сила и власть ЦК, твердость и чистота партии—вот в чем суть“. Конец съезда, на ко-

тором впервые возникли слова „большевик“ и „меньшевик“.

Меньшевики тащили назад от второго съезда партии—к организационной раздробленности, к кружковщине, к кустарничеству. Надо было дать решительный отпор меньшевикам. Ленин выполнил эту задачу в книге: „Шаг вперед, два шага назад“, вышедшей в 1904 году.

Историческое значение этой книги состоит в том, что в ней Ленин первый в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организации пролетариата, как основного оружия в руках пролетариата, без которого невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру“ („История ВКП(б)“, стр. 50).

6. Тактическая подготовка партии

Революционные события надвигались стремительно. Политическая обстановка менялась с поразительной быстротой. Надо было вооружить партию революционными тактическими установками в условиях надвигающейся буржуазно-демократической революции.

Ленин решил эту задачу в гениальной работе: „Две тактики социал-демократии в демократической революции“. В этой книге Ленин разгромил мелкобуржуазные тактические установки меньшевиков, которые отказывались от руководящей роли рабочего класса в революции, предоставляя все руководство либеральной буржуазии. Ленин обосновал необходимость гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции, дал русским социал-демократам ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую.

Создание теории перерастания буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую—это есть новое, что внес Ленин в сокровищницу марксизма. Высказанная Марксом в одном из его писем к Энгельсу мысль о необходимости сочетания крестьянского революционного движения с пролетарской революцией была забыта теоретиками из II интернационала. Ленин напомнил об этом положении Маркса и развил его в стройную теорию социалистической революции, обязательным условием победы которой должен быть союз рабочего класса и крестьянства.

(Окончание см. на 3 стр.)

К 15-летию со дня смерти В. И. Ленина.

В. И. Ленин — создатель большевистской партии

(ПО ЗАЛАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ ЛЕНИНА)

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Так Ленин „обогатил“ марксизм новой теорией революции и заложил основы той революционной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом“ („История ВКП(б)“, стр. 73).

7. Теоретическая подготовка партии

Несколько залов музея Ленина, охватывающих период после революции 1905 года, годы реакции и начала нового под'ема рабочего движения, содержат огромное количество экспонатов, показывающих борьбу Ленина и Сталина за сохранение основных партийных кадров, борьбу против дезорганизаторов партийных рядов — против ликвидаторов, отзовистов, меньшевиков, троцкистов, анархистов.

Особенное значение в ряду многочисленных работ Ленина этого периода имеет его бессмертный труд „Материализм и эмпириокритицизм“. В этом труде Ленин дал достойную отповедь всем пережденцам в области теории марксизма, разоблачил всех двурушников, пытав-

шихся прикрыть свой отход от марксизма красивыми фразами. Ленин в этом труде отстоял для партии теоретический фундамент коммунизма, теоретические основы марксистской партии — диалектический и исторический материализм.

Важнейшим событием этого периода в истории партии была Пражская конференция РСДРП, состоявшаяся в январе 1912 года. На этой конференции меньшевики навсегда были изгнаны из партии. Большевики из политической группы внутри РСДРП оформились в самостоятельную партию большевиков. На этой конференции в состав Центрального Комитета партии заочно был избран товарищ Сталин.

Пражская конференция завершила длительный период борьбы за создание партии нового типа, партии большевиков, партии, которая перевернула вверх дном старую, царскую Россию, вдохнула в нее новую жизнь и превратила нашу родину в могущественную, непобедимую державу социализма.

Перепись началась

В 8 часов утра 17 января сего года 40 счетчиков начали проводить перепись населения. Сначала счетчики посетили места с передвижным населением, учреждения, где прописали всех проводивших ночь с 16 на 17 января.

Население радостно встречает счетчиков. Счетчик — лучший гость колхозника, лесоруба, служащего.

Первый день работы счетчиков показал, что счетчики встретили перепись в полной боевой готовности. Отличное знание инструкции большинство счетчиков, помогает им самим детально разобраться в ответах на вопросы переписного листа.

В первый день работы ряд счетчиков первого переписного отдела, дали образцы замечательной их работы.

Счетчик 1-го инструкторского участка 1-го переписного отдела тов. Н. Е. Башкиров за день работы не допустил ни одной ошибки. Хорошо работают счетчики: А. Палкина, Н. Гумбарова, К. Мазилкина, Т. Родионов, М. Петунова, А. Павлова, И. Федоров.

Ряд счетчиков из-за своей торопливости допустили некоторые лягушусы. Например, счетчики 3-го инструкторского участка 1-го переписного отдела тт. Голпуева и Устинов допустили ряд ошибок в ответах на вопросы переписного листа.

Прямая обязанность счетчика, прежде чем записать ответы на вопросы переписного листа, нужно их проанализировать. Лишняя торопливость в работе, за досрочное проведение переписи, совершенно не допустима.

Брагин.

Обеспечить мечтáпункта газизтой

Совдан мечтáпунктал эй получита регулярно газизтой, кудаин куулуу Приа́жян связин отделени-ях.

Например, тов. Кавалено А. эй получи газизтууа „Боевая подготовка“ ё тойне куу, т. Медников эй получи газизтууа „Колхозник“. Мугаже красной уголка и рабочкома эй получита газизтой регулярно, куйн „Красная Карелия“ и „Лесная промышленность“.

Сидá варойн, чтобы удовлетворие рабочолойн спросат почталыон тоже эй кáвү регулярно. Мугаже мечтáпунктал харвах туувах канвертуа и маркуа.

Просинма Приа́жян связин отделениия регулярно удовлетворие рабочолойн газизтой.

Н. Иванов.

В жимрской районной контрольной семенной лаборатории (Калининская область).



На снимке: (слева направо): Лаборантки А. И. Христофорова, А. М. Мошкина и старшая лаборантка В.С. Никонова проверяют присланные из колхозов семена. Фото Л. Шокина. Бюро-клише ТАСС.

Совещание специалистов сельского хозяйства Пряжинского района

7 января сего года состоялось районное совещание специалистов сельского хозяйства Пряжинского района. На совещании было отмечено, что наше сельское хозяйство из года в год все больше оснащается новейшей техникой, которая направлена на организационно-хозяйственное укрепление наших колхозов.

В колхозах нашего района в 1938 году работало десятки сложных сельскохозяйственных машин.

Обсудив итоги 1938 года и задачи на 1939 год и специалисты сельского хозяйства Пряжинского района включаемся в социалистическое соревнование, с Петровским районом и призываем всех специалистов Карелии последовать нашему примеру:

Широко развернуть соц. соревнование между колхозами, бригадами, колхозниками, с/советами и работниками МТС (трактористами, комбайнерами и т. д.) за право участия на Всесоюзной с/х выставке и за образцовое выполнение

всех сельско-хозяйственных работ в 1939 году.

Широко развернуть агрозовет-учебу и охватить всех колхозников района, путем организации кружков, лекции, бесед и т. д.

Добиться в 1939 году урожая зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара и картофеля—425 центнеров.

Получить молока в 1939 году на 1 фуражную голову не менее 1500 литров; живой вес телят в возрасте 1 года не менее 135 кг. Получить на 1 свиноматку 14 деловых поросят и на 100 овцематок не менее 135 ягнят.

Для успешного и правильного выполнения всех задач стоящих перед нами специалистами и перед всем сельским хозяйством будем максимально работать над повышением своего идейно-политического уровня, овладеть Марксизмом-Ленинизмом путем изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Сделаем 1939 год годом новых побед колхозного строя.

Обеспечить тракторат запаснойлой чуастилойл

Эссойлан МТС (директор Эремшин) манвуйн вуу-вен IV квартуалан илуанан тракторойн ремонтас перевыполни. Плуанан мугах олис пидану ремонтуруй 3 тракторуа, а ремонтуруй 5 тракторуа и кай мелкой сельскохозяйственной инвентари и укси автомашина.

Тракторойн ремонтас хувие результаттой андау т. Анекован бригада. Ханен бригаудан членат олах тт. Ипатов, Логинов, Грачев, Чесноков, кудама т ё он ремонтуруйду 4 тракторуа и виетта ремонтуруйдах.

Тамáй вуу-вен эвзимáйзен квартуалан плуана он ремонтуруй 10 тракторуа, укси комбайна и автомашина, но ЧТЗ-н 3 тракто-

рас и ХТЗ-н 5 тракторас эй оле запаснойлой чуастилойл, нийен тубндáмизен задерживайчюу „Автотрактородеталь“.

Наркомземан плуанан мугах пидáу лопциз кайккяен сельскохозяйственной машинной ремонта апрелин 1 пáйвáл. МТС-н коллектива он оттану обязательстван лопциз кай ремонта мартан 1 пáйвáл.

МТС-н директорал и Наркомземал пидáу обеспечить тракторной парка запаснойлой чуастилойл муга, чтобы андау возможности выполниэ трактористой обязанности.

И. Еремеев.



На снимке: Здание Центрального музея В. И. Ленина в Москве.



Приажан сельпон вниманиях

Киндахан магазинас руадау продавцана Максимов, кудамас ё оли кырютетту газинетас ханен пахас руавос, но тах пайвах суате Максимов руадуо эй оле парандану, а Приажан сельпо эй принимайче ни миттузий мнэрой сен парандамизексе. Максимов покупателей ке обрашайчех грубо, руадау магазинас илман халаттуа, совкой магазинас

эй оле и Максимов черпайчочу продуктой кэзил, остави отпускаячочу хиллях и м. и. Мива дуумайчен, что Приажан сельпол айгу олис прислуживайяксех останин сигналоих и удовлетворяйя хейян запросат, а Максимовуа заставиэ руадамах по-советски.

Ульянов.

Сукси агитбригада

Январян 3 пайвана т. в. Приажас лэхти сукси агитационной бригада сосуавас 6 хенгна. Сукси агитбригада ё посещайччи 9 сельсовпэттуа и 3 механизированнойда меччэ-пунктуа.

10 пайвас бригада проводи 11 собрания, 6 беседа населениян переписис, кудамил оли охватитту 1880 хенгна и проведи художественной самодетельностит вечерой населеннойоис пунктис.

Населения ихастуксен ке встречайчочу агитбригадуа и андау хувий отзывой сийд.

Брагин.

Чесотка и борьба с ней

Чесотка представляет собой кожное заболевание, при котором главным признаком является сильный зуд, особенно увеличивающийся ночью. Кожным зудом также сопровождается целый ряд кожных заболеваний, совершенно ничего общего с чесоткой не имеющих. Часто зуд объясняется укусами вшей, появляются расчессы, они загрязняются, появляются гнойнички.

Причиной чесотки является особый животный паразит, так называемый чесоточный клещ, относящийся к ряду паукообразных животных. Этот паразит по своим размерам очень мал, что простым глазом его не видно; при рассмотрении в увеличительное стекло заметна только беловатая точка. Под микроскопом чесоточного клеща можно очень хорошо рассмотреть.

Клещи снабжены крупными челюстями, которыми они себе прорывают дорожку под кожей. Оплодотворенная самка зарывается под поверхностный слой кожи и медленно продвигается вперед, останавливаясь на одном месте на 4 дня для откладывания яиц. Из отложенных яиц выводятся молодые клещи, которые поражают новые участки кожи проделывая новые ходы и ведут такой же образ жизни, как и предыдущее поколение.

Как только чесоточный клещ зарывается под кожу, больной начинает чувствовать зуд на том месте, куда зарылся клещ. Любимые места клеща, нежные части (между пальцев рук).

Вторым признаком после зуда является появление мелких пузырьков, наполненных прозрачной жидкостью, появляющихся в тех местах, где находится клещ. При рассмотрении в лупу пораженного места чесоткой можно заметить тонкие, короткие и иногда извилистые полосочки, — ходы проделанные чесоточными клещами, и имеющие иногда грязноватый цвет вследствие запыленности и от того, что в них находятся испражнения клеща. В дальнейшем чесотка поражает руки, ноги, туловище поясничной части, ягодич-

ные области. На лице у взрослых чесотка не бывает, но у детей может поражать и лицо. При загрязнении расчесов на коже появляются гнойнички в виде более крупных пузырьков с гнойным содержимым. Кроме поверхностных гнойничков появляются более глубокие, болезненные с резким воспалением кожи.

Чесоткой болеет не только человек, но и животные, — кошки, собаки, лошади и т. д., но у всех чесотка вызывается различными чесоточными клещами. Заражение чесоткой также может происходить от животных. Особенно не трудно заразиться кошечей чесоткой, если допустить больную кошку на стулья, на диван и тем более на кровать, где после ее пребывания остаются чесоточные клещи, которые попадая на кожу человека быстро пробурливают кожу и зарываются под ней, вызывая заболевание немного различного характера, но тоже сопровождающееся зудом.

Люди друг от друга заражаются чесоткой также передавая друг другу чесоточных клещей. Чесоткой можно заразиться при совместном спанье, когда чесоточные клещи остаются на постели и легко перебираются к другому человеку.

Так как особенно часто чесоткой бывают поражены руки, то очень легко передать чесоточного клеща через рукопожатие, через вытирание рук одним полотенцем. Очень часто большое распространение получает чесотка в школе среди детей, так как дети постоянно берутся за руки и тем самым легко заражают друг друга. Например, в Пряжинской, Крошнозерской и Святозерской школах очень много детей болеют чесоткой.

При современных методах лечения, вылечить чесотку можно очень быстро. При первом же признаке — при появлении зуда надо обратиться к врачу, который окажет помощь больному и предохранит от заражения окружающих.

Санитарный инструктор Н. ШИРОКИН.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

Объявление

5 февраля 1939 года в городе Петрозаводске открываются курсы киномехаников.

На курсы принимаются лица обоего пола от 18 лет до 35. Образование не ниже 7-летки.

Принятые на курсы обес-

печиваются стипендией в размере 120 рублей в месяц и общежитием.

Заявления принимаются до 20 января. Со справками обращаться: Пряжа Карельяно.

Андреев.

Международное обозрение

Полтора года прошло с тех пор, как японский империализм начал войну за захват Китая.

Японские генералы хвастаются тем, что они заняли ряд китайских городов и районов. Но, хотя японцам и удалось проникнуть довольно далеко вглубь Китая, им нечему радоваться.

По подсчетам китайского правительства, японская армия заняла территорию, на которой расположено 796 уездов. Но в 439 из этих уездов власть на деле продолжает оставаться в руках у китайцев. В 248 уездах управление частично находится в китайских руках, частично — в руках японцев. И лишь в 59 уездах захватчикам удалось полностью закрепить свое господство.

Между тем полтора года войны стоили японцам больших жертв. Они потеряли свыше 700 тысяч солдат и офицеров. Расширилась японское хозяйство, опустела казна. Трудящиеся Японии испытывают большие лишения, вызванные военным временем. В стране растет ропот против захватнической несправедливой войны.

Китай же крепнет и закаляется в огне освободительной войны. Выросла и

усилилась китайская армия. В тылу у захватчиков бушует море партизанской войны. Крепнет единый антияпонский национальный фронт.

Недавно один из руководящих деятелей китайской государственной партии гоминдан Ван Цзин-вей выступил за соглашение с захватчиками и перебежал на сторону японцев.

Китайский народ единодушно осудил этого предателя. Народные массы Китая ведут решительную борьбу в своем тылу против японских агентов, против троцкистских шпионов и убийц.

Близится то время, когда героический китайский народ, собравшись с силами, перейдет в наступление на чужеземных захватчиков и прогонит их со своей земли.

Разгул фашистских захватчиков тревожит миролюбивые страны. Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился с особым посланием к обеим палатам конгресса (так называется парламент США); в этом послании Руз-

вельт указывает на рост военной опасности. Опасность войны все ближе надвигается на Америку.

Рузвельт призывает парламент США усилить вооружения страны перед лицом растущей военной опасности. Он выступает за отмену действующего в Соединенных Штатах законотодательства, препятствующего сотрудничеству этой страны с другими миролюбивыми государствами.

Послание президента США показывает, что в противовес зачинщикам войны в зарубежных странах крепнут силы друзей мира.

Англия и Франция на протяжении последних лет неизменно шли на уступки фашистским захватчикам, надеясь достигнуть с ними полюбовного соглашения. Совсем недавно на совещании в германском городе Мюнхене Англия и Франция в угоду фашистским государствам дали согласие на расчленение своего друга и союзника — Чехословакии.

Каковы результаты англо-французской уступчивости? Италия потребовала в свою пользу ряд французских земель. Со своей стороны фашистская Германия выступила с заявлением, что она намерена уравнять свой подводный флот с английским. Это намерение германского правительства является ударом против Англии.

Как известно, Англия расположена на островах. Ее безопасность целиком зависит, таким образом, от преобладания ее военно-морского флота над силами возможных противников.

Заявление германского правительства воскрешает в памяти англичан времена предыдущей мировой войны, когда германские подводные лодки потопили много пароходов, доставлявших сырье и продовольствие в Англию.

Таков ответ фашистских поджигателей войны на английскую уступчивость.

Н. ФЕДОРОВ

За время японской интервенции в Китае, сотни тысяч семей японских рабочих и крестьян потеряли своих кормильцев, а кучка фабрикантов — поставщиков оружия нажила миллионы иен.

(Из газет)



ДВА УРОЖАЯ.

Рисунок Г. Вальк.

Бюро-клише ТАСС.